FUNCIONES. EJERCICIOS RESUELTOS

1) Representa los siguientes puntos en el plano cartesiano adjunto:
A(2,1), B(4,1), C(-4,1), D(-2,-4), E(0,0), F(-2,0) y G(0,3)

Solucién:
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2) Escribe las coordenadas de cada punto sefialado en el plano cartesiano
adjunto:

Solucidn:




3) (Qué es una funcién? ;Qué es el dominio? ;Qué es el recorrido? Dibuja
una curva que sea una funcidon y otra que no lo sea, argumentando la
respuesta.

Solucion:

Una funcion, f(x) es una relacién matemaética que transforma unos nimeros,
llamados dominio, en otros, llamados recorrido, de tal forma que a cada
ndmero del dominio le corresponde, como méaximo, uno del recorrido.
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Esuna funcidn
distintos valore

4) ;Qué es una funcion continua? ;Y qué es una funcién discontinua? Dibuja
un ejemplo de cada una de ellas.

Solucién:

-Una funcién continua no presenta saltos en su grafica, como es el caso
siguiente:
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-Por otro lado, en una funcién discontinua si hay saltos, como se ve a
continuacioén:
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5) Explica por qué las siguientes funciones son discontinuas. Indica los
valores de x en donde cada una de ellas es discontinua.
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Solucion:
I) Es una funciéon
discontinua en x=—-2y en
X=2, porque en esos
puntos la gréfica de la
funcion sufre saltos.

IT) Es una funciéon
discontinua en x=2, porque
en ese valor de x la funcién
tiene un salto

III) Es una funcién discontinua en x=1. Para ese valor, la funcién sufre un
salto.

IV)En este caso, la funcién es discontinua en dos valores: x=-2 y x=0.
Presenta saltos en esos valores.

(Qué es una funcion creciente? ;Y una funcidon decreciente? Dibuja un
ejemplo de cada una de ellas para explicar mejor los dos conceptos.

Solucién:

Una funcién es creciente cuando a valores crecientes de x les corresponden
valores de f(x) también crecientes.
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La funciéon de la izquierda es una funcién
creciente. Como se ve en la gréafica, para x=-4,
x=—2 y x=0 la funcién vale -4, 0 y 4,
respectivamente.
crecientes de x, tenemos valores crecientes de

Es decir, para valores



Una funcién es decreciente cuando a valores crecientes de x les
corresponden valores decrecientes de f(x).

La funcion de la izquierda es
decreciente. Puedes ver que para los
valores x=0, x=1 y x=2, los valores de
f(x) son1, 0y —1, es decir, cuanto mas
grandes son los valores de x mas

. pequefios son los valores de f(x)

7) ¢Qué son maximos de una funcion? ;Y los minimos? Indica donde estan
los maximos los minimos de estas dos| funciones escribe sus
> |

coordenadas. Argumenta la respuesta.

A

Una funcién tiene un maximo en
un punto x=a si a la izquierda y a
la derecha de éste los valores de
f(x) son menores que en x.

Maximo

Una funcién tiene un minimo en un
punto x=a si a la izquierda y a la
derecha de éste los valores de f(x)
son mayores que en x.
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8) Dibuja una funcién que tenga tres puntos de corte con el eje y un punto
de corte con el eje y. Luego dibuja una funcién que tenga un punto de
corte con el eje Y y ninguno con el eje X. Por altimo, intenta dibujar una
funcién que no tenga ningtn punto de corte. Explica lo que ocurriria si
una funcién tuviese dos puntos de corte con el eje Y.

Solucién:

Funcién que tiene tres puntos de Funcién que tiene un punto de
corte en el eje X corteenel eje Y

y un punto de corte en el eje Y. y ninguno en el eje X

vq y‘l

Una funcién que tenga dos
puntos de corte con el eje Y
no puede ser una funcién,
ya que para el valor x=0
tendriamos dos valores de

Funcién que no tiene ningtn punto de corte ¥, lo cual esta prohibido

3 Para x=1/2
con los ejes X e Y para las funciones. vemos que f(x)
_wes 32y 1/2
\




9) Representa las siguientes funciones usando sélo dos puntos
4
a y=— b) y=—2x+3 ¢)y=——
3 X

Solucién:

a) Representacion de y = 2—;

* La funcién dada es una linea recta, ya que es de la forma y = mx+n, en
dénde m es la pendiente. En nuestro caso, m=2/3 y n=0.

* Construimos una tabla de valores para obtener dos puntos (para dibujar
una linea recta no hacen falta mas puntos):

n 1141
x [2x/3 Por ultimo, repres.entamos los dos puntos
en un plano cartesiano y por ellos trazamos
la linea recta que buscamos:
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b) Representacion de y = —2x+3

* La funcién dada es una linea recta, ya que es de la forma y = mx+n, en
dénde m es la pendiente. En nuestro caso, m=-2 y n=1. Como n=1 ello
quiere decir que la recta cortara al eje y en y=1.

x | y=-2x+1 * Construimos wuna tabla de
valores y representamos los
-11-2(-1)+1=3 =A(-1,3) puntos:
1 |-2-1+1=-1 =B(1,-1)
A(—l,sx
\5(1,-11
. 4
c) Representaciéon de y = ——

X

* La funcién dada es una hipérbola, ya que es de la forma y = L3
X

* Construimos una tabla de valores, pero en esta ocasiéon de seis puntos y
representamos:

4
X | y=—7
X
4
1 _T:_4 :>A(1/_4)
2 _gz_z = B(2,-2)
4 _%:—1 =C@4,-1) Y I
4 54 1 1 R
~1| =4 =D(-14)
2 _%:2 =E(-22)
4 __i4:1 =F(-4,1)




10) Extrae 5 puntos de la siguiente funcién:
f(x)=2x"—x*+3x+5
Solucion:

Hacemos una tabla de valores

o buscades
2 |22-2+32+5=13 — AR
1 |2P-2+31+5=9 —B(19)
0 |20°-0°+3.0+5=5 — C(05)
1 12(-°-(-)*+3(-)+5=-1 | > D(-1-1
2 |2(-2°-(-2°+3-(-2)+5=-21| — E-2-2])




